

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVI
NUMERO 4964

PALMA DE MALLORCA
VIERNES 31 DE JULIO DE 1925

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

APOSTILLA

La Casa de América

Tarde lóbrega. Flota en el aire tenue neblina, envolviendo en un ambiente de tristeza al puerto. Una multitud sollozante se aglomera frente al buque, próximo a partir. Suena la sirena prolongada y estridentemente, y se eleva al cielo una columna de humo denso y pegajoso. Maniobra la nave, se aleja suavemente, y flaquean los nítidos pañuelos.

Libre ya de las tortuosidades y escollos del puerto, la marcha se trueca en carrera vertiginosa, desenfadada. Ya los ojos de los que aún siguen agitando el pañuelo, en postrera despedida, se empequeñece el buque hasta convertirse en un punto, apenas definible, en la inmensidad azul del océano.

A bordo, el emigrante, apoyados los codos en la borda, contempla la línea del horizonte—siempre precipitándose el barco hacia ella y siempre igualmente inasequible—en una mirada que diríase interrogante. Y su imaginación apesadumbrada vuela de nuevo hacia aquella tierra que va ocultándose a su vista, de la que le aleja la ambición, una aventura trágica, un porvenir incierto...

Una vez en el continente pródigo y acogedor, se entabla la lu-

cha conchada y tenaz. Se suceden los días, pasan los años. Muchos sucumben y unos pocos vencen. Y a estos a quienes la emigración les fué propicia, que apagaron en ella las ansias de sus almas, o cubrieron sus desventuras con el velo del olvido, les inquieta un sentimiento impreciso. ¿Caprichos de rico ocio, curiosidad de turista, cariño filial? Y abandonándose a su impulso, retorna el vencedor a la tierra que conserva los afectos todos de su niñez. Coincide en el regreso con descendientes de otros emigrados que, como él, cruzaron un día los mares, fija la mirada, que diríase interrogante, en la línea inasequible del horizonte.

Un pensamiento acerbo les atormenta, la idea de que se les considere extraños al desembarcar, de que nadie guarde ni el más remoto recuerdo de sus nombres.

Se engañan, felizmente. La Patria nos les ha olvidado, y en una de sus ciudades más populosas y características les ha erigido su casa solariega.

Antonio Serra y Reus

Julio, 1925.

infinitamente mejores de lo que era de temer. Y es de esperar que los tres ministros a los que tiene el «cartel» declarada guerra a muerte (Painlevé, Briand y Caillaux), van a recobrar aliento y a continuar su aproximación hacia las derechas, convencidos de que encontrarán en el país el apoyo necesario, tanto para proseguir una política nacional en Marruecos, como para llevar a cabo las reformas financieras indispensables, y, sobre todo, para no reincidir en la funesta y disolvente persecución religiosa. Dios quiera persuadirles de que así se lo exigen, no sólo el honor, sino el interés personal, y hasta la existencia de la patria.

Francisco Melgar.

Paris, julio 1925.

El canal de Suez

Leemos el siguiente telegrama: «Londres.—El «Daily Express» da cuenta de que el Gabinete británico ha adoptado importantes acuerdos concernientes a la defensa del canal de Suez, aprobando las conclusiones y términos del informe del Comité de Defensa Imperial, relativo a la política británica en Egipto, preconizando el mantenimiento del número suficiente de tropas británicas a orillas del canal, cuya vigilancia ejercerán patrullas escalonadas a todo lo largo del camino.

Los efectivos británicos que actualmente hay en El Cairo no serán reducidos, con objeto de proteger el canal contra cualquier ataque eventual de las gentes del interior».

La denuncia del tratado hispano-alemán

Un conspicuo hombre de Estado alemán, en España

Nos hallamos ante una de las más conspicuas figuras de la política actual alemana: el conde de Lerchenfeld, diputado del Reichstag, representante del Partido Popular bávaro, venido a España para estudiar con nuestro Gobierno las modificaciones que convendría introducir en el Tratado comercial que ha de regular las relaciones mercantiles entre nuestra Patria y la gran nación alemana.

Sencillo, afable, sinceramente cristiano en su prestancia y sus procedimientos, el conde de Lerchenfeld, que ya presidió en momentos difíciles los destinos de su patria, se nos muestra enamorado de España, de su tradición, de su hidalguía, de las pruebas fehacientes de su neutralidad, dadas en momentos difíciles para Alemania. Y el conspicuo político contesta con inimitable llaneza y sencillez a las preguntas que le hacemos, referentes a su misión y al estado de la política interior del pueblo alemán.

El Partido Popular bávaro fué fundado después de la revolución, para unir a todos los elementos burgueses sobre una base positivamente cristiana, en momentos en que los partidos extremos amenazaban imponerse. El conde de Lerchenfeld tomó una parte activísima en la formación de ese partido, el cual, en las primeras elecciones, logró un gran éxito, demostrando ser un verdadero partido central, asentado sobre cimientos sólidamente cristianos. Actualmente cuenta con diez y nueve diputados en el Reichstag, y es además el partido más numeroso de la Dieta bávara. Desde 1921, de ese partido han salido los presidentes del Consejo de ministros bávaros, y el conde de Lerchenfeld ocupó ese puesto durante los años 1921 y 1922.

Conviene recoger algunas singularidades que no son muy conocidas aquí en España. El Partido Popular bávaro es federalista, y por esa razón se ha separado del Partido del Centro alemán, sin perder, sin embargo, su contacto con el último. Es muy posible que dentro de poco se restablezca la labor común, y ello en consideración a la idea católica en Alemania, que se expresa en la vida política por estos dos grandes partidos. Ambos sólo desean, ajenos a toda política nacionalista, el mantenimiento de las mejores relaciones con los demás pueblos.

Merece recordarse que el Par-

ido Popular bávaro ha hecho aceptar recientemente el Concordato entre la Santa Sede y Baviera, Concordato que, como es sabido, ha llamado justamente la atención del mundo católico y ha merecido la alta estimación del Papa. El conde de Lerchenfeld tuvo parte activísima, como ministro de Relaciones, en la preparación de ese Concordato.

Respecto al Tratado comercial hispano-alemán, el Partido Popular bávaro y el del Centro habían adoptado desde el principio una actitud decisiva: que era preciso tratar con la máxima consideración a la gran nación católica española. Sin embargo, a pesar de las más grandes objeciones contra las distintas cláusulas, las Cámaras habían votado la aceptación del Tratado, adhiriéndose a la vez a las peticiones que se referían a una mejora parcial del Tratado, sobre todo para protección de los vicultores alemanes.

Se hace indispensable hallar una transacción que armonice los intereses de las dos partes contratantes. Los buenos vinos españoles siempre tendrán aceptación en Alemania, aunque paguen un arancel un poco más elevado. De lo que habría de felicitarse sería de la desaparición de los intermediarios y de que el comercio se realizara directamente por los comerciantes interesados, con una ganancia moderada.

Terminó nuestro interlocutor propugnando el fomento de las relaciones de cultura entre ambas naciones y el intercambio de viajes. «Así es posible—terminó diciendo—que un asunto que en España ha llamado la atención de una manera desagradable, es decir, la denuncia del Tratado de comercio hispano-alemán, sea motivo para una aproximación más íntima, tal como es el deseo de todos los alemanes conscientes.»

Mariano S. de Enciso.
Madrid.

FIJARSE

EN
ANUNCIO

7.ª página

Vida deportiva

De fútbol.—El partido de ayer
En el campo del «Constancia F. C.», de Inca, celebraron ayer un interesante partido de fútbol, el primer equipo de este nombre contra el primero del «Manacor F. C.»

Presenció el partido numeroso público.

El «Constancia» venció al «Manacor» por dos «goals» contra uno, adjudicándose la artística copa que para tal encuentro había ofrecido el Ayuntamiento de aquella ciudad.

Antes del partido, según se nos dice, cosa nueva en estas lides, se lanzó un pregón prohibiendo al público saltar al campo de juego y sostener discusiones «descaloradas» extremo éste que debió parecer imposible, dada la temperatura que ayer se disfrutaba.

Arbitró el encuentro, con acierto, el «referee» colegiado señor Hernández.

Nueva Junta

El «Balears F. C.» nos participa que ha quedado constituida su Junta Directiva en la siguiente forma:

Presidente, don Antonio Miguel; Vice Presidente, don Guillermo Mayol; Secretario, don Jaime Vadell; Vice Secretario, don Bernardo Calafell; Tesorero, don Jaime Guasp; Contador, don José Valls; Bibliotecario, don Bartolomé Guasp; Vocales: don José Jordá, don Juan Jordá, don Pedro Alou, don Francisco Durán, don Antonio Lladrés y don Francisco Ques.

Además se acordó nombrar socio honorario por los trabajos hechos en favor de la sociedad a don Rafael Estarellas y Pirelló.

Atletismo.—Festival benéfico

Hemos recibido la siguiente nota:

«Un grupo de alumnos de la Escuela Militar del Tiro Nacional de esta Plaza se ha ofrecido para tomar parte en el festival de atletismo que, con carácter benéfico, ha de celebrarse en el campo de Son Canals el domingo por la tarde, cuyo ofrecimiento ha sido aceptado por la Comisión organizadora del Balears.

En su consecuencia, dicho grupo efectuará una sesión de gimnasia sueca, y, para conmemorar a los que perdieron la vida en el territorio marroquí, se guardará, antes del citado número, un minuto de silencio».

Los Previsores

del Porvenir

El Representante de la Sección de Palma nos participa que desde el día 1.º al 15 del próximo mes de Agosto estará abierto en su oficina social Troncoso—3—2.º, el pago de pensiones vitalicias a sus asociados.

Incendio en Ibiza

Días pasados se declaró un incendio en unos almacenes de la casa de campo conocida por «Ca'n Prat d'en Cita» del término de la parroquia de San Antonio.

Aun siendo muchos los esfuerzos que se hicieron para sofocar el incendio, no pudo lograrse, quemándose unos 15.000 kilogramos de paja, valorados en 2.000 pesetas.

No se registraron desgracias personales, creyéndose que el hecho fué casual.

Crónica de París

Las elecciones cantonales francesas

El domingo 19 de julio han tenido lugar en toda Francia, excepto París y el departamento del Sena, donde ya se habían celebrado anteriormente, lo que los franceses llaman sus elecciones cantonales, equivalentes a las que llamamos en España elecciones de diputados provinciales.

Siendo de mucha menor importancia estas elecciones administrativas que las legislativas, por regla general no suelen llamar mucho la atención; sin embargo, en las circunstancias actuales ofrecían más interés que de costumbre porque proporcionaban la ocasión de saber cómo había acogido el Cuerpo electoral la ruptura del Gabinete con el «cartel», verificada en vísperas de las vacaciones parlamentarias.

¿Iban los electores cantonales a dar una lección al Gobierno enviando a las Diputaciones provinciales una mayoría cartelista, o bien iban a solidarizarse con el Gobierno en su nueva orientación?

Este era el problema que había que resolver y que no se ha resuelto más que de un modo indirecto, por la sencilla razón de que el Cuerpo electoral ha brillado por su ausencia, no acudiendo a las urnas ni siquiera la mitad de los electores inscritos. De suerte que la mayoría la han formado los abstencionistas.

Si el silencio es una opinión, como nosotros creemos, lo que significa este fenómeno es el hastío, la repulsión, el asco que a los electores inspira el sistema electoral. Sin duda de ningún género, y en ello convienen todos los partidos, por lo menos el 90 por 100 de las abstenciones se deben a las derechas, que contestan a los que quieren empujarlos a las urnas:

«Déjenme ustedes en paz, todo es una farsa».

¡Ah!, si surgiera un hombre que supiese hablar el lenguaje de la razón y del interés bien entendido a todos esos desencantados, ¡qué milagros haría!

Si no ha salido de las urnas una mayoría real, ¿cuál es a lo menos la mayoría ficticia? Otro problema insoluble. El ministro de la Gobernación ha dictado a su jefe de Gabinete una

estadística para que la comunique a quien se la pida, en la que aparecen estos resultados: Cartelistas triunfantes, 649; candidatos no cartelistas 619, con una mayoría de 30 votos en favor de los primeros. Esta es la estadística oficial redactada por el ministro de la Gobernación, pero hay otra estadística, que ha suministrado a la Prensa la Agencia Havas, según la cual los cartelistas elegidos son 586 y los no cartelistas 712, con una mayoría de 126 para los segundos. Estas cifras deben aproximarse a la verdad mucho más que las del ministro; pero aun dando por cierta la estadística de este último, siempre resultará que, habiendo las izquierdas ganado solamente 30 votos, los consejeros cantonales actuales que han de ser los compromisarios para las futuras elecciones de senadores, no consentirán nunca en que la Alta Cámara dé un paso hacia la izquierda. Queda, pues, conjurado el peligro que a muchos espantaba de que se constituya un Senado cartelista. Y esto es ya mucho, si se atiende sólo al orden material.

Otra nota característica de estas elecciones es el aplastamiento, la completa trituración de los comunistas, que contaban con 17 diputados salientes, de los cuales en las elecciones del día 19 han sido derrotados quince, quedándoles únicamente dos. ¡Dos sobre 1.500! ¡Qué miseria! Hasta la microscópica «Action Française» hace gallarda figura al lado de esa pareja solitaria, pues ha sacado triunfantes unas cuantas docenas de sus candidatos, elegidos con la bandera monárquica desplegada, a los que no es temerario añadir un centenar de candidatos vergonzantes que en sus manifiestos no se han atrevido a hablar claro, pero que «in petto» están con Maurras y con Daudet.

También es digno de mencionar el espléndido y total triunfo de los católicos en Alsacia-Lorena, de donde han sido barridos los contados cartelistas que aún figuraban en las provincias recuperadas.

De todo lo que precede, resulta que estas elecciones han sido, si no completamente buenas, a lo menos

La guerra en Marruecos

La harca europea de Aixdir
Rabat, 18.

Una de las secciones rifeñas que atacó días pasados la posición de Ain Aitcha iba mandada por un europeo. ¿Ruso? ¿Inglés? ¿Alemán? Aventureros de todas las naciones han llegado a Aixdir, al olor de la guerra. Gentes que desprecian la tranquilidad, y para las cuales el caos es su elemento. Decimos esto porque nos hallamos propicios a la condescendencia y no queremos creer que el viaje al Rif de tales hombres obedezca a ninguna otra sugestión. Pero sin duda Abd-el-Krim no lo estima así, cuando recientemente a un italiano que visitaba su «República» le preguntó si no podía enviar algún técnico de la Casa Ansaldo para hacerse cargo de los «servicios de la Aviación rifeña».

Digamos de paso que el italiano pudo apreciar que los escasos aparatos con que cuenta Abd-el-Krim todos tenían la dirección rota.

Se ha podido precisar recientemente algunos de los que en calidad de expertos acompañan al jefe rifeño. En primer lugar, un coronel húngaro, que hizo la gran guerra. Y entre otros dos antiguos oficiales del Estado Mayor turco, uno de ellos el coronel Ighsan Bey, gran amigo de Enver Bajá; dos oficiales alemanes, que pertenecieron al grupo de Ejército que mandaba Mackensen. Los servicios de instrucción están confiados a desertores legionarios, principalmente rusos y alemanes. Hay también algunos franceses.

A este propósito no dejan de ser curiosos los siguientes informes, dados por «La Presse Marocaine»:

«Se ha hablado mucho del Estado Mayor del jefe rifeño. Se ha dicho que en aquél figuraban oficiales alemanes superiores y generales, españoles e ingleses.

Conviene decir que también figuran algunos franceses que recibirán, así lo esperamos, el castigo merecido.

Desde luego se cuenta un teniente de tiradores, cuyo regimiento estaba acampado en Uxda, y que fué más tarde imitado por caid, recientemente nombrado caballero de la Legión de Honor; después un comerciante de Mequinez, comerciante con todo, capitán de la reserva y condecorado cuyo nombre es conocido «dans le monde et le demi». Finalmente, forma parte de dicho Estado Mayor, asimismo, un antiguo comerciante de Casablanca, que ya no lo es por causa íntimamente relacionada a un establecimiento extranjero de esta ciudad, al cual le hizo perder más de 900.000 francos. Por cierto que la mujer de este comerciante, bella y elegante, juega cierto papel en los círculos militares.

Este célebre comerciante es hoy día jefe del servicio de transportes en los dominios de Abd-el-Krim.»

Creemos oportuno advertir que el periódico del cual recogemos estas líneas es un diario solvente.

La cuestión capital hoy día en el Rif es el contrabando de armas y municiones. Se pudo decir en alguna ocasión que nuestra retirada de Annual le había proporcionado elementos de combate. Pero ahora, cuatro años después, no puede mantenerse esta afirmación, y menos aún sabiendo que los rifeños no escatiman las balas. Además que los fusiles de repetición y las pistolas «Para-Bellum» que se han encontrado en algunas posiciones rifeñas no pertenecen a nuestro Ejército. Ni pertenecen tampoco a nuestros regimientos las cuatro ametralladoras de fabricación inglesa que rodeaban recientemente la casa de Abd-el-Krim en Aixdir.

Los franceses organizan su ofensiva

Rabat, 24.
Con la llegada de los generales

Pétain y Naulin, la desorientación que se advertía en el alto mando francés va desapareciendo. Se observa mayor acometividad en las tropas francesas, más resolución en los planes y más definida la maniobra.

Al terminar el Consejo de generales de Fez, Pétain resume su primera impresión en términos parecidos a éstos: «Hemos de combatir con la mayor movilidad, aligerando en lo posible a los hombres de todo lo que suponga obstáculo para su labor. Hemos de hacer la guerra a la manera como la hacen los rifeños».

Las primeras disposiciones adoptadas con las tropas que se vienen concentrando en Fez y Tazza, dan a entender que va a suceder así.

El propósito de ataque a fondo ha estado siempre en la mente del Estado Mayor francés. Aun antes de la llegada del mariscal Pétain, estaba ya redactado el proyecto de ataque con los objetivos finales bien determinados. Tal propósito de ofensiva se ha robustecido desde el mismo día en que fué clausurado el Parlamento francés. La inmovilidad en una línea, por muy fuerte que ésta fuese, supondría, en primer término, el sostenimiento de un ejército de unos 80.000 hombres en el frente. En segundo lugar, Francia se encontraría a merced de cualquiera sorpresa que pondría en peligro la inmensa riqueza de su imperio africano.

«Haremos unos preparativos—ha declarado un general—como no se conocían desde las grandes concentraciones de la guerra europea.»

La recluta de harqueños por orden del Sultán continúa también. Los movilizados van a la guerra por cuarenta días. Si se pasan al enemigo, todos sus bienes les son confiscados. Por cierto que, debido a las prerrogativas que conceden los «controleurs» y caides a los que, mediante el pago de una cantidad, quieren redimirse del servicio activo, las tribus han expresado su protesta contra estas excepciones, que establecen lo que pudiéramos denominar «harqueños de cuota».

Pocos días faltan para que la orden de avance sea dada. Suprimimos los comentarios que esto nos sugiere. Perdida la comunicación directa con el periódico hace bastantes días, hoy nos enteramos que muchas de nuestras crónicas, las que estimamos más jugosas, se volatilizan, y preferimos no perder el tiempo ni hacer gastar el lápiz rojo.

J. Arrarás.

(De «El Debate»).

Crimen en Ibiza

En Santa Eulalia un joven mata a otro

El diario «La Voz de Ibiza», dice lo siguiente en el número del día 28:

«En la mañana del domingo, circuló la noticia de que en el pueblo de Santa Eulalia habían reñido dos jóvenes, resultando muerto uno de ellos de una cuchillada en el pecho.

Procuramos informarnos para dar a conocer al público la noticia, y desgraciadamente pudimos comprobar al poco rato la certeza del rumor.

Efectivamente, la noche del sábado, a la salida de un baile que se celebró en una casa de dicha villa, se encontraron los jóvenes José Guasch Guasch de Ca'n Pep Chicu, de 18 años, y Vicente Ferrer Juan, de Ca'n Cudulá, de 20 años, en la carretera de San Carlos, a unos dos kilómetros de Santa Eulalia, donde cuestionaron pasando de las palabras a los hechos, hiriendo de una cuchillada al José Guasch al Vicente Ferrer, quien cayó en

la cuneta de la carretera, donde encontraron el cadáver.

Según versiones, con el muerto iban varios amigos.

El agresor se entregó acto seguido a la guardia civil de Santa Eulalia, siendo traído en la tarde del domingo a esta ciudad, ingresando en la cárcel.

El cadáver del Vicente Ferrer fué levantado en la mañana del domingo, de orden del Juez señor Domínguez, quien, acompañado del Secretario y del médico forense Sr. Serra, se trasladó en un automóvil al lugar del suceso.

Según se decía, de público, entre los protagonistas de ese sangriento suceso, existían rivalidades que databan de algunos meses a esta parte.

Ambos vivían en casas próximas la una a la otra y ya en Carnaval tuvieron cuestiones.

Ayer se verificó la autopsia al Ferrer, siendo luego enterrado en el Cementerio de Sta. Eulalia.

La desgracia ha causado penosa impresión en aquel pueblo pues los citados jóvenes pertenecen a familias estimadas de aquellos vecinos».

Nuevos billetes del Banco

El Banco de España prepara la emisión, que se hará probablemente en el próximo mes de octubre, de nuevas series de mil, 500 y 100 pesetas.

El motivo de las viñetas es de actualidad, puesto que la Academia de la Historia ha iniciado la conmemoración del IV centenario de Felipe II. Aparece en el anverso el retrato del Monarca, y en el reverso, la «silla» de El Escorial y la vista del Monasterio.

La fecha que llevarán los billetes es de 15 de julio de 1925.

Derecho de rodaje

El Boletín Oficial publica la siguiente circular:

«El Excmo. Sr. Subsecretario encargado del Ministerio de la Gobernación en telegrama fecha 23 del actual me dice lo siguiente:

«Sirvase V. S. comunicar órdenes terminantes a los Alcaldes de esa provincia recordándoles la prohibición de cobrar derecho de rodaje o arrastre con vehículos de tracción mecánica fuera del caso de haber sido aprobadas las Ordenanzas respectivas con los requisitos que determina la regla 15 de la R. O. de 6 de Abril último; si no han cumplido dichos requisitos prohíba V. S. en absoluto cobro tales derechos.»

Lo que se publica en este Boletín Oficial para conocimiento y exacto cumplimiento de cuanto se ordena.—Palma 27 de Julio de 1925.—El Gobernador, José Pérez García-Argüelles.

Servicios de la Benemérita

La Benemérita de los puestos de Felanitx, Santa María y Selva, ha denunciado al Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la provincia, a varios individuos vecinos de aquellas respectivas localidades, por haber infringido el Reglamento de carreteras.

La de Felanitx ha denunciado también a la autoridad, respectiva a un individuo vecino de aquella localidad, por haber infringido la ley de caza.

La de Petra ha denunciado al Juzgado municipal competente a un individuo vecino de aquella villa, por haber sido sorprendido pastando cabezas de ganado en propiedad ajena.

La de los Puestos de Ibiza y San Antonio, han denunciado a las autoridades competentes respectivas, a diferentes individuos vecinos de aquellas localidades, por usar armas prohibidas sin

contar con la correspondiente licencia de uso de las mismas.

La de Buñola e Ibiza han denunciado al Ingeniero Jefe de Obras Públicas a varios individuos por infracción del Reglamento de carreteras.

La de Andraitx ha puesto a disposición del Juzgado municipal de aquella villa a dos vecinos de la misma, que sostuvieron riña, produciéndose mutuamente heridas de carácter leve.

Baños

Este año, como los anteriores, se ven muy concurridos los antiguos baños de Ca'n Barbará, del Corp Marí.

Del propietario de los mismos, don José Barbará, hemos recibido una invitación valedera para la presente temporada.

Le agradecemos la atención.

¿Servicio aéreo?

Copiamos de «El Iris» de Ciudadela:

«Por noticias particulares sabe un amigo nuestro que se han trazado planos de un proyecto de comunicaciones aéreas de Valencia a esta ciudad, pasando por Ibiza y Palma. En dos horas se llegaría a esta ciudad, si llega a realizarse este proyecto de nueva línea de aviación.

Mucho celebraríamos fuera ese proyecto una verdadera realidad. Procuráremos tener a nuestros lectores al corriente del curso de esa proyectada empresa.»

¿Que vende la Casa Matons?

La venta de aceites

Bando de la Alcaldía

Por el Alcalde accidental, se ha ordenado sea fijado, en los sitios de costumbre, el siguiente bando:

Don Francisco Fiol Juan, maestro nacional, primer Teniente de Alcalde de este Ayuntamiento y como tal encargado accidentalmente del despacho de la Alcaldía de la M. I. N. y L. ciudad de Palma de Mallorca.

Hago saber:

Que en el Boletín Oficial número 9.143 se ha publicado por el Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia, una circular en la que se dispone lo siguiente:

A).—Que todos los almacenistas y vendedores al por mayor y detall de aceites comestibles, a partir desde el día de mañana, procedan en sus almacenes o tiendas a colocar carteles perfectamente visibles, en que se indique la clase o clases de aceites que expendan, expresando si son puros de olivao si son mezclados, y consignando en este caso en el cartel la sustancia oleaginosa con que se haya mezclado y en qué proporción.

B).—Que por los señores Inspectores de Abastos se proceda a la recogida de muestras en los almacenes y tiendas de esta capital que precintarán, expresando en el precinto el nombre del dueño del almacén o tienda de donde se haya obtenido la muestra, continuando las firmas del señor Inspector que realice el servicio y del dueño, encargado o dependiente de dicho almacén o tienda.

C).—Que cuando resulte del análisis de una muestra, bien que que ésta no sea de aceite de oliva puro, si el expendedor la vendía como tal, o que siendo mezclado, la mezcla se haya efectuado en cantidad o proporción diferente de la que se haga constar en los carteles antes citados, los expendedores serán corregidos con arreglo a las facultades que me confiere el artículo 9.º del R. D. de Noviembre de 1923 (multa de 500 a 5.000 pesetas).

D).—Que si del análisis resul-

tase que el aceite contuviese sustancias tóxicas o nocivas para la salud, el expendedor será puesto a disposición de los Tribunales de Justicia, como presunto reo de un delito contra la salud pública; y

E).—Que como se ordena en el artículo 5.º del R. D. de 16 de Mayo del corriente año, cuyas disposiciones deben cumplirse desde 1.º de Junio último, todas las expediciones de aceite que desde esta fecha se hayan importado desde el Continente, han tenido forzosamente que venir en las condiciones de envases, etiquetas, etc. fijadas en dicha disposición legal, no será atendida ninguna exculpación que se base en el desconocimiento de la clase del género recibido, puesto que si era aceite puro, el remitente ha debido hacerlo constar así, y si no era puro de oliva, debió consignar la proporción de la mezcla y la sustancia o sustancias que la componen.

Lo que pongo en conocimiento del público en general para su exacto cumplimiento. Palma 27 de Julio de 1925.—El Alcalde accidental, Francisco Fiol.

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00

DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo, a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUADELA.—Martes a las 19.

DE CIUADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10,

DE ALCUDIA A CIUADELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.

DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

DE PALMA A ARGEL.—Día 23 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

Cortinas y persianas

Las más fuertes, económicas y elegantes que se conocen.

¡LO MEJOR DE LO MEJOR!

Venta exclusiva *El Aguila*.

San Nicolás=7=PALMA

DE LA REGION

De Andraitx

El sábado día 25 se inauguró en este pueblo, una sucursal de la sociedad de ahorro y crédito Banco Peninsular, cuyas oficinas se instalan en la casa de don Jaime Valent y Calafell, nombrado delegado de dicha sociedad para todas las operaciones que se realicen en esta villa.

Asistieron las autoridades y muchos amigos particulares del señor Valent, estando representada la sociedad por su gerente don Enrique Desgrez, por el Secretario del Consejo de Administración, don Jaime Albert, por el Delegado del Banco en Baleares don Gabriel Fuster y Valentí, por el Inspector general don Abdón Bordo y por el representante de la sucursal de Porreras don Sebastián Mora, que expresamente había venido para la inauguración.

A las diez y ocho horas se procedió por el Rdo. don Antonio Bauzá, Cura-Económico de la parroquia de esta villa, a bendecir las expresadas oficinas, pronunciando después algunas palabras impetrando la protección del Altísimo sobre dicha sociedad, contestándole el gerente señor Desgrez, quien agradeció los votos hechos por el señor Económico, felicitándose por el acto que acababa de realizarse y dando gracias a las autoridades y demás asistentes, por su presencia.

Inmediatamente se sirvió a los numerosos invitados un espléndido «luach», felicitando todos los concurrentes al Consejo de Administración por su acierto en el nombramiento de delegado recaído en la persona del culto e inteligente don Jaime Valent y Calafell.

—Ha quedado definitivamente constituido en esta villa el Comité de la Unión Patriótica, en la siguiente forma:

Presidente, don Baltasar Moragues y Alemany.

Vice-Presidente, D. Gabriel Juan y Mir.

Secretario, don Miguel Bosch y Covas.

Vocales: don Miguel Pujol y Tortella, D. Juan Calafell y Juan, don Juan Sastre y Llobera, don Juan Flexas y Esteva y D. Antonio Roca y Martorell.

Para formar parte del Comité del partido han sido designados don Jaime Bosch y Oliver, vecinos de Palma, y don Baltasar

Moragues y Alemany, de esta villa.

A todos los felicitamos y les deseamos mucho acierto en el desempeño de sus respectivos cargos.

Corresponsal.

Andraitx, 29 de Julio.

De Vilafranca de Bonany

Programa de los festejos que, siguiendo tradicional costumbre, se celebrarán en esta villa durante los días 1 y 2 de Agosto próximo venidero, en honor de la Inclita Virgen valldemosina, la Beata Catalina Thomás.

Día 1.º de Agosto.—A las 16, se invitará al vecindario a fiesta al són de gaita y tamboril, que saldrán de la Consistorial y recorrerá las principales calles de la población.

A las 18, llegada de la Banda de Montuiri que dirige don Pedro Sampol, y seguidamente pasacalle por la misma, recorriendo también las principales calles de la población.

A las 20, solemnísimas Completas en honor de la Beata, con asistencia de las muy dignas Autoridades locales, y seguidamente se servirá un «lunch» en las Casas Consistoriales.

A las 21, gran verbena con música, la que interpretará, en el catafalco construido exprofeso, las principales piezas de su repertorio y se quemará bonito castillo de fuegos de artificio, amén de otros entretenimientos y suelta de cohetes multicolores y globos grotescos.

Habrà espléndida iluminación eléctrica y serán adornadas las vías principales del trayecto de fiesta.

Domingo día 2 de Agosto.—A las 6, diana por la citada Banda de música.

A las 9, Oficio solemne en honor de la Beata, con sermón que predicará nuestro querido paisano el Cura Párroco de St. Llorenç des Cardessar, Rdo. don Pedro Santandreu.

Terminados los oficios Divinos habrá «lunch» en la Consistorial.

A las 16, Grandes carreras pedestres y ecuestres en el predio St. Martí, de la Excm. señora Marquesa Vda. de Vivot, disputándose los siguientes premios:

Carrera de jóvenes de 16 a 18 años: 1.º-un pollo.—Carrera de vecinos de cualquier edad: 1.º-10

Plaza de Toros de Inca

Domingo 2 de Agosto 1925

A las cuatro y media

GRANDIOSA CORRIDA DE TOROS

6 ESCOGIDOS TOROS 6

De la muy famosa ganadería andaluza PEREZ DE LA CONCHA

— Torquito-Ventoldrá-Pedrucho —

Toros extraordinarios.

Véanse programas con detalles completos.

pesetas y 2.º-un pollo.—Carrera general de vecinos y forasteros: 1.º-15 pesetas, 2.º-un pollo.

Carrera de caballos: 1.º-10 pesetas, 2.º-un pollo.

Id. de potros 1.º un pollo.

A las 18, baile en la Plaza de la Constitución, al estilo del país. En su catafalco la Banda tocará escogidas piezas musicales.

Paseo.

Iluminación eléctrica como en la noche anterior.—La Comisión.

Corresponsal.

Vilafranca de Bonany, 28 Julio de 1925.

PARA

Géneros negros
AS MONJAS

De Instrucción Pública

Estadística escolar

El Gobernador civil ha publicado en el «Boletín Oficial» de la Provincia, a propuesta de los señores Inspectores de Primera Enseñanza, la siguiente circular, dirigida a los Alcaldes como presidentes de las Juntas locales de Primera Enseñanza:

«Para poder llevar a término una estadística lo más ajustada posible a la realidad, referente a los niños y niñas que asisten a las escuelas, encarezco a V. se sirva solicitar de los señores Directores de los Colegios de niños y de niñas que existen en ese término municipal, relación nominal de la matrícula de cada escuela, con expresión de la edad y del número de faltas cometidas en el curso que acaba de finalizar, relaciones que se remitirán a esta Inspección Provincial de 1.ª Enseñanza en el plazo de cinco días a contar de la fecha de la publicación de la presente».

JUAN TICOULAT

DENTISTA

Especialista en las enfermedades de la boca. Dentaduras, muelas, dientes de oro y marfil. Extracciones sin dolor.

CALLE JAIME II, 84.—PALMA

SE VENDE

Una hermosa y bonita casa: recién construida, en el ensanche, e-quina, vecina del Ferrocarril de Palma. Compuesta de bajos y garage y tres grandes pisos con 8 inquilinos, con dos fuentes y un pozo vivo, y dá un alquiler de ciento veinticuatro duros mensuales. Trato directo. Para informes en Sóller, Mar 174 y en Palma, los sábados en el Café Colonial, Plaza Mayor.



CASA WERNER

Pianos Autopianos, Máquinas parlantes, Discos, Alquileres y Venta a Plazos

Unión, 6-Palma

MERCADAL

CASA DE PRIMER ORDEN
Sastrería y Camisería
a medida
constantemente nuevo surtido de
CORBATAS

Nota.—Por ser la única casa que sólo se dedica a los artículos de vestir para caballero tiene siempre las últimas

NOVEDADES
BROSSA, NÚM. 9

DIDA

Se desea nodriza, darán razón Centro de Anuncios.



OCCASIONES

Procedentes de cambios con la RHEINMETALL

UNDERWOOD 3 x 14	725 Ptas.
METEOR (viaje)	350 »
URANIA semi-nueva.	750 »
UNDERWOOD 5	575 »
UNDERWOOD 5	675 »
REMINGTON 10	550 »
REMINGTON 7	475 »
SMITH & BROSS.	450 »
VICTOR	450 »
BRUNSWIGA (calcular)	375 »
MARCHAND.	300 »
TORPEDO	475 »

Grandes facilidades de pago

Casa Malondra
78-JAIME II-78

SE VENDEN

Varios muebles antiguos y modernos.
Razón: Centro de Anuncios.

Faltos de ácido en el estómago

reumáticos, estreñidos:

el «Jarabe de uvas» (sin otra cosa) (mosto tinto) es mejor que la uva. Frascos para 2 días, 40 cts., «San José», Farmacia, Colón, 48.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 55

La Reina Mártir

por el

R. P. Luis Coloma, S. J.

rona de Inglaterra, habiendo convenido también en que sea yo el jefe de este ejército. Después he recibido por medio de otro jesuita inglés (el P. Holt) una carta del Embajador de España residente en Londres, a este mismo propósito. En cuanto a mí, Señora, si es vuestra voluntad que esto se haga y que yo lo emprenda, lo haré fielmente; y tengo la seguridad de que, si ellos cumplen su promesa y los católicos ingleses mantienen también la suya, la empresa tendrá feliz éxito, y o pierdo yo la vida o recobraréis vos la libertad. Por lo tanto, suplico humildemente que me aviséis con premura por medio del Embajador de España en Londres, por el cual envío esta carta, cuál es vuestra voluntad sobre este punto, para seguirla yo, si la empresa os parece aceptable. En cuanto reciba vuestra respuesta, saldré para Francia, con el pretexto de atender a mis negocios por seis meses, y levantaré allí gentes de guerra francesas

y extranjeras y las traeré a este país. No hay que temer por mi vuelta, pues, teniendo aquí el ejército que me ofrecen, que son 15.000 hombres de Escocia e Inglaterra, yo os prometo por mi vida que sabré desembarcar. Tenga, pues, V. M. valor y confianza, porque por todas partes encontraré servidores prestos a dar la vida por vuestra causa. Yo pido tan sólo que, al dar cima a esta empresa, sea reconocido vuestro hijo por Rey con vuestro consentimiento. No es necesario decirle todavía nada de esto, ni tampoco a los Lores, hasta que el ejército esté presto y seguro; porque estoy cierto de que a mi vuelta se me juntarán las dos terceras partes de Escocia, viendo la gente que traigo; y podría ser que muchos titubearán ahora el miedo de perder sus bienes, si por desgracia fracasara la empresa. Y no teniendo ésta otro objeto que el de saber vuestra voluntad, y lo que os dignéis mandarme, ruego a Dios, señora, que os dé larga y feliz vida.—Dalkeith a 7 de Marzo.—Siempre vuestro muy humilde, muy obediente y muy fiel servidor, Lennox.»

VII

Renacieron con esto las esperanzas de María con más fuerza que nunca, y, a través de las obs-

curas tinieblas de su prisión, creyó columbrar todavía un porvenir tranquilo y dichoso. Vivir al lado de su hijo, arrancar de su alma la herejía y ver restablecido el catolicismo en Escocia, era para la desgraciada prisionera mucho más de lo que en sus ensueños tanto lisonjeros y después de tanto desengaño hubiera podido imaginar.

Apresuróse, pues, a escribir a unos y otros, recomendando la prudencia y el sigilo y templando los entusiasmos harto indiscretos; y algo debió temer sin duda de la inexperiencia de los jesuitas en materia de conspiraciones, cuando en la larga carta que escribió a don Bernardino de Mendoza con fecha del 8 de Abril, fijando los puntos principales de la empresa, pone el siguiente párrafo:

«La demanda que os han hecho esos jesuitas de ir a verlos a Roan, demuestra que su experiencia en negocios de Estado no corresponde al celo que tienen por la religión; es necesario, por lo tanto, advertirlos bien y avisarles con frecuencia el modo de conducirse en lo que concierne al Estado, porque, si no, podrían los pobres errar por falta de buena dirección, como podréis juzgar por la propuesta que me hicieron, de enviar como embaja-

dores a los dos hijos de Milord Seyton, siendo tan jóvenes y tan poco prácticos, que sería un despropósito confiarles una negociación en que va mi vida y el Estado enteró de mi hijo, si llegara a descubrirse. Además de que por ningún concepto quiero que aparezca que estas negociaciones se bacen en mi nombre; y si la necesidad requiere que yo intervenga, he pensado ya en otros medios más seguros que emplear. Podéis, pues, advertir a los dichos jesuitas, que en lo que se refiere a las dichas comisiones, no quiero de ninguna manera que se negocie en mi nombre nada de lo tocante a la empresa: aunque, si lo exige la necesidad, estaré pronta siempre a exponer mi vida la primera. Por eso no he querido enviar a nadie a tratar de mi parte con Su Santidad y el señor Rey, vuestro amo, hasta estar completamente segura de su intervención.»

Todo cayó, sin embargo, esta vez como había caído tantas otras; más, no hubo por fortuna en esta ocasión ni indiscreciones que irritan y comprometen, ni traiciones que dejan sentimientos de rencor y deseos de venganza. La sola suspicacia de Isabel bastó para destruirlo todo, dando un palo de ciego, cuyo alcance y consecuencias no pudo ella misma

en aquel entonces sospechar. No habían escapado a su vigilancia las tendencias católicas que imprimía Lennox a su gobierno, y, atenta siempre a conservar su influencia en Escocia, resolvió derribarle y apoderarse por completo del ánimo y aun de la persona del Príncipe Jacobo. Soliviantó, pues, con su arte de costumbre a los Lores y ministros herejes, y, procurándoles toda clase de auxilios, decidióles a dar un atrevido golpe de mano.

El 23 de Agosto de 1582 convidó el Conde de Gowrie a Jacobo a una cacería en su castillo de Ruthwen, nombre siniestro en que parecen vinculados por aquella época la traición y el odio al catolicismo. Aceptó Jacobo sin la menor desconfianza, y fué solo con reducida escolta al castillo en que le esperaban los Lores vendidos a Isabel. Lennox hallábase en Dalkeith y el otro favorito Stewart, hecho ya Conde de Arran, habíase quedado en Kinnell. Jacobo encontró el castillo de Ruthwen ocupado por fuertes destacamentos de gente armada, y, reunidos en él, a todos los Lores amigos del difunto Morton, con Glamis, el antiguo tutor, a la cabeza. Hizole este aparato de fuerza sospechar la traición que maquinaban, y quiso retroceder: era ya tarde, sin embargo, y el

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

Desde Madrid

Firma regia

Madrid 31 (2'40)

De Santander.—El Marqués de Magaz despacha con el Rey.—
Decretos firmados

El marqués de Magaz estuvo ayer, por la mañana, en el Palacio de la Magdalena, despachando con el Rey y sometiendo a la firma del Monarca los siguientes decretos:

De Hacienda: Nombrando abogado del Estado a don Manuel Sanromán Díez.

De Estado: Autorizando el servicio directo de comunicaciones marítimas internacionales en el territorio español del golfo de Guinea.

De Marina: Proponiendo que el brigadier de artillería de la armada señor Montero, cese en la situación de disponible, pasando a encargarse de la jefatura de los servicios del departamento de Cartagena.

De Trabajo: Reorganizando las plantillas del cuerpo facultativo de ayudantes de Estadística.

De Guerra: Disponiendo que la declaración de aptitud para ascender a coroneles se haga por la sección respectiva del ministerio de la Guerra.

Concediendo la cruz del mérito militar de la clase correspondiente a un jefe y 34 oficiales, por méritos de campaña.

Proponiendo a los coroneles de intendencia don Ramón Carrasco Martínez y don Aurelio Machado para el mando del primer y segundo regimientos de intendencia, respectivamente.

De Fomento: Disponiendo que los destinos de jefes de Obras públicas deben ser provistos por libre elección.

El diario «La Nación»

Madrid, 31 (1'00)

Empezará a publicarse el día 13 de Septiembre

Ayer, por la mañana, estuvo en la Presidencia para hablar con distintos generales del Directorio, el director del futuro diario «La Nación», don Pedro Rico.

Hablando con los periodistas, les notificó que el diario «La Nación» saldrá por la mañana, y de este modo a pesar de ser domingo, el día 13 de septiembre próximo, podrá publicarse.

Agregó que se ha encargado la maquinaria a Alemania.

La situación en Marruecos

Madrid, 31 (1'00)

Un caid enemigo de Francia pide la sumisión

París.—Al «Journal» le telegrafian de Fez que el caid Abdesalem El-Uriazli, de la tribu de Beniurriaguel, enemigo encarnizado de Francia, se ha dirigido a las autoridades francesas pidiendo la sumisión.

Los rifeños adoptan una actitud defensiva

Fez.—El enemigo parece adoptar, en la mayor parte del frente una actitud defensiva, multiplicando en algunos puntos sus atrincheramientos.

Al Norte de Tisza dos grandes grupos móviles han limpiado de rebeldes el territorio, ante la actitud que a consecuencia de las infiltraciones cerca de los adueros de la región iban adoptando sus moradores.

Antes de diez días se unirán las tropas francesas y españolas en el Lucus

Tetuán.—Aunque de los discursos pronunciados por el general Pétain y Primo de Rivera no se ha facilitado nota oficiosa, se tiene la impresión de que antes de diez días se unirán las tropas francesas y las españolas en el Lucus.

Un «sirocco» origina un desca-rrilamiento

París.—Los diarios publican un telegrama de Tánger, de procedencia inglesa, según el cual ha soplado un violentísimo «sirocco» en la región de Fez, causando grandes perjuicios.

El tren de Guercif a Tazza descarriló a consecuencia del vendabal, resultando 10 muertos y 20 heridos.

Un aviator ruso ha sido decapitado por los rifeños

Rabat.—Ha muerto en circunstancias muy trágicas el teniente ruso Charoff, que formaba parte de la aviación francesa.

Habiéndose visto obligado a aterrizar en las líneas enemigas, los rifeños decapitaron al desgraciado aviator, lanzando luego el cadáver a las líneas francesas.

El general Naulin

Fez.—El general Naulin invitó a comer a los periodistas de todos los países y les prometió facilitarles, dentro de lo posible, el cumplimiento del deber informativo.

En Uazzan es grave la situación
Larache.—La situación en Uazzan empeora cada día. El enemigo estrecha el cerco de la ciudad.

Desde las pendientes de los montes próximos, los rebeldes, al Este de Fez y al norte de Uazzan, se fortifican.

Los contingentes enemigos aumentan considerablemente, temiéndose de un momento a otro violentos ataques.

Los refuerzos franceses se concentran entre Huerca y Uazzan.

Continúa sitiada la posición de Ain Buhaza, a la que la aviación aprovisiona arrojando barras de hielo, material y municiones.

Un importante núcleo de moros huidos de las cábilas amigas, ha atacado la carretera al Sur de Tazza, incendiando algunos poblados y raziando a los adueros.

Confidencias aseguran que los jefes rebeldes tienen ordenado a sus fuerzas que no emprendan ataques si se estar completamente seguros del éxito.

Probable ataque contra el sector Uezzan

Fez.—Los informes de todas suertes recogidas en el campo enemigo especialmente las declaraciones de los prisioneros, no dejan ninguna duda sobre la determinación de Abd-el-Krim de atacar violentamente contra el sector de Uezzan, jugándose en este ataque su última carta.

El mando francés ha tomado grandes precauciones en previsión de este ataque. Numerosas baterías de artillería pesada han sido emplazadas sobre todas las colinas y lugares estratégicos, dominando carreteras y caminos. En los poblados cuyos habitantes ofrecen una actitud dudosa con respecto a su fidelidad, se estacionan gran número de carros de asalto dispuestos para el ataque. En todos los cruces de caminos y carreteras y en todas las entradas de pueblos, han sido instaladas ametalladoras en abundancia. Grandes concentraciones de infantería han sido he-

chas cerca del frente, a punto de intervenir a la primera intentona.

Todos los servicios complementarios han sido dispuestos, pensando que el ataque puede venir de un momento a otro. El resultado del mismo no ofrece ninguna duda, vistos el abundante material y minuciosa preparación de los franceses, y descontado el factor sorpresa que podría ser favorable a los rifeños.

Los propósitos de Abd-el-Krim

Fez.—Se dice que Abd-el-Krim ha tenido un gran consejo de guerra con los jefes de varias tribus y que se ha tomado la decisión de combatir hasta el fin, si Francia y España rehusan conceder la independencia a los rifeños.

La presión rifeña

Fez.—El enemigo aumenta su presión sobre las tribus; incendia varias aldeas; se supone que tiene como objetivo Ouezzan y la carretera de Fez a Taza. Todas las medidas que reclaman las circunstancias han sido tomadas.

La Bolsa

Madrid, 31 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	70'45
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	96'00
Amortizable 4 por 100.	88'00
Banco de España	567'00
Compañía Tabacalera.	000'00
Francos.	32'90
Libras.	22'66
Exterior.	84'35
Marcos.	00'00
Liras.	25'45
Dólares.	6'00
Coronas.	0'00
Francos suizos.	134'40

La escuadra francesa en Santander

Madrid, 31 (1'00)

Banquete a los marinos franceses

Santander.—El miércoles a las doce de la noche, terminó el banquete oficial ofrecido por el Gobierno a los marinos de la escuadra francesa.

Ocuparon la presidencia el almirante Magaz, el embajador de Francia, el capitán general señor Vallejo y el almirante de la escuadra francesa.

En otras mesas tomaron asiento los comandantes de los buques franceses y españoles, las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, el agregado español en la embajada de París y representaciones de la Unión patriótica y de los somatenes.

El marqués de Magaz ofreció el banquete en nombre del Gobierno español, dando las gracias a los marinos franceses por haber asistido al acto y al embajador de Francia, iniciador de la visita del Rey a la escuadra francesa.

Se refirió luego a la campaña de Marruecos y a la conferencia franco-española, diciendo que las armas francesas y españolas llevarán la paz y la civilización a Marruecos y darán a Europa, la sensación de la gran amistad que reina entre los dos países que nunca dejaron de ser amigos.

Terminó diciendo que el acto que se estaba celebrando era como el sello puesto a la unión de los marinos franceses y españoles.

A continuación el señor Peretti della Roca comenzó a hablar, diciendo que tenía que dar las gracias al presidente interino del Directorio militar, porque las palabras que acababa de pronunciar eran de gran honor para Francia.

Esta visita—añadió—que la escuadra francesa acaba de realizar a España, puede considerarse como incomparable, porque ha servido para

unir todavía más los vínculos de amistad que han existido de antiguo entre ambos países, y todo lo que se ha hecho en honor de los marinos franceses demuestra el alto aprecio en que nos tiene España, y eso no puede pagarse más que con el cariño de la misma índole.

Desde ahora nuestros dos países prosiguen una labor común y no podrá decirse que existen los Pirineos más que cuando se hable de excursiónismo.

Cuando [se restablezca la paz, donde parece haberse refugiado] la barbarie de otros tiempos, serán España y Francia quienes hayan ganado esta batalla en pro de la civilización, disminuyendo también nuestros sufrimientos.

Todo está previsto para que la paz venga rápidamente. Los acuerdos firmados se realizarán dentro de la mayor confianza recíproca, y por ello podemos felicitarlos porque aquellos acuerdos son el sello que une para siempre a los dos países hermanos.

El embajador francés terminó diciendo:

Señores: Saludo a Santander, que de manera tan gallarda nos ha acogido; a los marinos de guerra españoles siempre heroicos y nobles como los franceses; al Gobierno español, uno de cuyos esclarecidos miembros nos ha hecho el honor de dirigirnos su elocuente palabra; y a la real familia que ha tenido para mi país la bondad de recibirnos en su palacio para agasajarnos espléndidamente.

Verbena

Después del banquete, todos los invitados fueron a la verbena organizada por la R. S. de Lawn-Tennis, en los campos de la Magdalena, a la que asistieron los Reyes e Infantes.

La fiesta, que era un espléndido alarde de luz y de belleza, en la que había ininidad de mujeres con mantones de Manila, duró hasta muy avanzada la madrugada.

Banquete a bordo.—Ayer tarde marcha la escuadra

A bordo del acorazado «Voltaire», ayer al mediodía se celebró el banquete con que el embajador de Francia y el almirante Docteur obsequiaron a las autoridades españolas.

A las siete de la tarde salió con rumbo a Coruña la división francesa.

Asuntos de Baleares

Madrid, 31 (1'00)

Jubilación del jefe de Telégrafos don José Mulet

La «Gaceta de Madrid», publica una Real Orden de Gobernación, jubilando al jefe de Sección de Telégrafos don José Mulet, y concediéndole honores de jefe superior de Administración Civil.

La Gaceta

Madrid, 31 (1'00)

Varias disposiciones

La «Gaceta» de ayer publicó las siguientes disposiciones:

Relación de las sanciones impuestas por la junta depuradora de la justicia municipal desde Marzo último hasta el 7 de Mayo próximo pasado.

Designando al ex ministro señor Goicoechea y al catedrático señor Yanguas Dessia para que representen a España en el Tribunal Permanente sobre arbitraje en La Haya.

Circular disponiendo que sólo cuando las exigencias del servicio lo requieran, se asigne ganado a los mozos acogidos a los beneficios de la educación de permanencia en filas, pertenecientes a cuerpos montados.

Dando carácter oficial al Tercer

Congreso Nacional de Pedriatria que se celebrará en Zaragoza.

Fijando la cantidad que deberán satisfacer las empresas periodísticas, acogidas al régimen de anticipo reintegrable, por cada kilo de papel que adquieran, al objeto de amortizar dicho anticipo.

El veraneo regio

Madrid, 31 (1'00)

La Familia Real

Santander — Los Reyes permanecieron durante toda la mañana en el palacio de la Magdalena.

El Príncipe de Asturias paseó en automóvil acompañado del marqués de Viana y de su profesor señor Antelo.

El Príncipe Jenaro

Procedente de París llegó, ayer, a esta capital el Príncipe Jenaro de Borbón, quien marchará a Sevilla con objeto de pasar una temporada al lado de sus hermanos los Infantes don Carlos y doña Luisa.

La actuación del Directorio

Madrid, 31 (1'00)

La vigilancia en las costas de Marruecos

Por mediación del jefe de la censura señor Laiglesia, se comunicó ayer por la mañana a los periodistas que los cañoneros «Laya», español, y «Amiens» francés, han comenzado la vigilancia marítima en la zona internacional de Tánger.

También colaborarán en este servicio los barcos ingleses.

Suspensión de «El Liberal» por cinco días

En la Presidencia facilitaron ayer una nota oficiosa dando cuenta de haber sido suspendida la publicación de «El Liberal» durante cinco días, por publicar un retrato del hijo del conde Romanones acompañado de un título y comentario que según dicha nota persigue determinados fines.

Despacho y visitas

En su despacho oficial de la Presidencia despachó ayer por la mañana el general Gómez Jordana con los subsecretarios de Estado y Fomento.

Después visitó al presidente accidental del Directorio el general don Federico Berenguer.

Dimisión del Conde de Cedillo
Por motivos de salud, ha dimitido la Presidencia de la Unión Patriótica, el conde de Cedillo.

Ayer no hubo reunión

Por ser jueves, ayer no se reunió en Consejo el Directorio Militar.

Algunos vocales del mismo estuvieron en sus despachos, trabajando en diversas ponencias que les están encomendadas.

Aviadores norteamericanos, a Marruecos

El delegado de la Conferencia franco-española, Sr. Rodríguez Cárcer manifestó ayer en la Presidencia a los periodistas que quince aeroplanos norteamericanos irán a Marruecos a combatir al lado de los franceses.

En su vuelo de Norteamérica a Marruecos, pasarán por Madrid y aterrizarán en Málaga en, donde serán agasajados los aviadores.

Sobre la suspensión de «El Liberal»

Estuvo ayer en la Presidencia el director del periódico «El Liberal», que conferenció con el general Vallespinosa al que pidió quedara sin efecto la orden de suspensión del referido periódico.

El general Vallespinosa dijo que no podía acceder a la petición, pero le

concedió que el plazo de suspensión empezara a contar desde el sábado.

Noticias varias

Madrid 31 (2'40)

El Infante don Fernando y su hija

El Infante don Fernando, restablecido por completo de las heridas que sufrió en el accidente automovilista,

Radiogramas

SERVICIO DEL "RADIO CLUB BALEARES,"

DE FRANCIA

La muerte de Felipe Daudet.— Sentencia de no há lugar

París.—El tribunal que instruye el proceso por la muerte de Felipe Daudet, hijo del director de la «Actión Française», León Daudet, ha dictado una sentencia de no há lugar.

Como se recordará, la policía sostiene que Felipe Daudet se suicidó en un taxi, mientras que León Daudet sostiene que su hijo fué asesinado por la policía en la librería de Le Flateur.

Descarrilamiento

Tours.—Un tren procedente de Lemans, descarriló en las proximidades de esta población.

Resultaron doce muertos y varios heridos.

La huelga de los empleados de Banca

París.—A raíz del conflicto surgido entre la Dirección de un importante establecimiento bancario de París y sus empleados, todos los Sindicatos de empleados de Banca han acordado hacer causa común con aquéllos, temiéndose que el próximo miércoles estalle la huelga general del ramo.

Los sindicatos de empleados de Banca de Marsella y Lyon, se han sumado al movimiento.

El Obispo de Marsella felicita a los huelguistas

París.—La huelga de empleados de Banca ha aumentado esta mañana a consecuencia de la actitud de los banqueros.

Los huelguistas han celebrado una reunión en la Bolsa del trabajo, sin que ocurrieran incidentes.

Monseñor Champavier, obispo de Marsella, en donde empezó la huelga, ha felicitado a los huelguistas por haber iniciado el movimiento, «obligados a ello, dice, por las crecientes necesidades de la carestía y guiados únicamente por un espíritu de justicia que debe dar a los empleados modestos las satisfacciones preconizadas por el Papa León XIII en sus «célebres encíclicas».

La Federación internacional minera

París.—En la reunión celebrada por los delegados de la Federación internacional de mineros acordó desistir de la huelga internacional del ramo, dejando que el conflicto minero inglés se desarrolle libremente, sin perjuicio para la economía general de la Gran Bretaña.

El viaje de Caillaux a Londres

París.—Según la prensa, es probable que Caillaux vaya a Londres a mediados de agosto, para discutir el problema del pacto de seguridad personalmente con Chamberlain.

Sigue la huelga metalúrgica

La Louvière.—Los obreros metalúrgicos del Centro de Francia, reunidos en número de varios millares, votaron la continuación de la huelga.

Las devoluciones del Estado al Banco

París.—El balance que publica hoy el Banco de Francia indica que el Estado ha reembolsado a dicho Banco, durante las dos últimas semanas, la cantidad de 600 millones, a pesar de las necesidades de la fin de mes y del

asistió ayer a su despacho del Ministerio de la Guerra.

Su hija la Infanta Mercedes se halla también muy mejorada de la enfermedad que ha sufrido.

Noticia desmentida

Ha sido desmentida la noticia facilitada por la Agencia Fabra que aseguraba que el mariscal Lyautey había emprendido el viaje a Francia por Marsella, equivocándolo con el mariscal Petain.

vencimiento en Julio de 1800 millones de bonos del Tesoro al seis por ciento.

¿Conferencia secreta de Francia con la Pequeña Entente?

París.—Se rumorea que Briand proyecta una conferencia secreta con los ministros de Negocios Extranjeros de la pequeña Entente y de los Estados sucesores de Austria, para solicitar su apoyo, referente al pacto de Ginebra, que según se dice, Briand quiere presentar otra vez a la Liga de Naciones en su próxima sesión de Septiembre, como sustituto del pacto de seguridad.

DE INGLATERRA

Los ferroviarios ingleses se oponen a la reducción de sus salarios

Londres.—Los Sindicatos de obreros ferroviarios comunicaron ayer a los representantes de las Compañías ferroviarias que se negaban a aceptar la reducción del cinco por ciento propuesta por estas últimas.

Dicha proposición fué rechazada por unanimidad.

Otro destroyers alemán a flote

Scapflow.—Otro destroyers alemán ha sido retirado del fondo del mar y puesto a flote en Scapflow, lo que eleva a 16 el número de los barcos de guerra alemanes hundidos que han sido recobrados hasta la fecha.

Se mantienen los créditos navales

Londres.—Durante la discusión del presupuesto de la marina en la Cámara de los Comunes, MacDonald propuso una reducción de los créditos, puesto que ningún peligro amenaza a Inglaterra. Lloyd George combatió el nuevo programa naval. Churchill declaró que Inglaterra debe mantener su flota igual a la de la potencia naval más fuerte.—La Cámara de los Comunes rechazó la proposición de MacDonald, de reducir los créditos marítimos por 267 votos contra 140.

El Gobierno y el conflicto minero

Londres.—Baldwin y los delegados de los propietarios de minas examinaron los medios propios para impedir la cesación del trabajo en las minas. Parece que Baldwin aceptará que el gobierno pague la diferencia entre los salarios que proponen los patronos y los que reclaman los obreros, con la condición de que los mineros deberán continuar el trabajo durante tres meses.

Lo de las deudas

Londres.—La comisión de peritos franceses e ingleses se reunió ayer para discutir las deudas.

DEL JAPON

Se descubre un complot

París.—Al «Petit Parisien» le comunican de Londres una noticia procedente de Tokio, según la cual se ha descubierto en aquella capital un complot relacionado con la venta a Norteamérica de documentos secretos de la marina japonesa. Se han practicado tres detenciones de otros tantos funcionarios del ministerio de Marina.

¿Próxima crisis?

Tokio.—Según telegrama al periódico «New York Herald», desde Tokio, el ministerio japonés está a punto de dimitir.

DE POLONIA

El ministro de Estado polaco en los Estados Unidos

Chicago.—El alcalde de esta ciudad ha dado un almuerzo en honor del ministro de Negocios extranjeros polaco, conde Skrzynsky.

El ministro ha depositado una corona de flores naturales sobre la tumba de Lincoln.

Ha visitado después las instituciones polacas.

La Prensa dedica extensos artículos a la situación política de Polonia.

DE ALEMANIA

Comunicaciones ferroviarias con Rusia

Berlín.—Una conferencia ferroviaria entre Alemania y los Soviets tendrá lugar en Moscú, el mes próximo, para discutir la posibilidad de unas comunicaciones directas entre Alemania y Rusia por ferrocarril.

Se aprueba por el Reichstag el impuesto sobre la renta

Berlín.—En el Reichstag, y después de un formidable tumulto, durante el cual los comunistas han atacado duramente a la Iglesia y al Clero, ha sido aprobado el impuesto sobre la renta.

DE PORTUGAL

El nuevo Gobierno será de conciliación

Lisboa.—No han dado resultado satisfactorio las gestiones hechas para constituir un Gobierno de concentración.

Domingo Pereira llevará al presidente, no obstante, a primera hora de la tarde de hoy, la lista del nuevo Gabinete, integrado por demócratas desligados de las luchas políticas y por independientes.

Interrogado por un periodista el nuevo jefe del Gobierno, ha declarado que su Gobierno será de conciliación, tratando en primer lugar de obtener una prórroga del presupuesto hasta el 15 de Agosto, y después serán convocadas elecciones que el señor Pereira desea se celebren con toda la libertad que el ciudadano debe tener para esta clase de actos y con imparcialidad.

DE CHINA

El movimiento xenófobo se extiende al sur de China

Hong-Kong.—La situación en Swatow y en Fu-Tcheu continúa agravándose. A la llegada del vapor «Hainung» a Swatow, los oficiales y los pasajeros fueron objeto de manifestaciones hostiles. Empuñando fusiles Maüser, la multitud impidió subir a bordo a los europeos, y opúsose terminantemente al desembarque de 15 misioneros.

NOTAS SUELTAS

Tren que cae a un barranco

París.—Los diarios publican un telegrama de Buenos Aires dando cuenta de haber descarrilado un tren que cayó después en el barranco de Ben-grance, resultando 6 muertos y 30 heridos graves.

La boda de la Princesa Mafalda

Roma.—La boda de la princesa Mafalda con el príncipe Felipe de Essen, tendrá lugar el día 23 de septiembre.

Círculo Obreros Católicos

DE PALMA

Teniendo que proceder al nombramiento de un delegado para las obras de la edificación del nuevo local social y hallándose también vacante la plaza de *Conserje* del Círculo, la Junta Directiva ha acordado unificar dichos cargos y ponerlo en conocimiento de los señores socios por si quieren solicitarlo.

Las condiciones se hallan en Secretaría a disposición de cualquier solicitante todos los días de ocho y media a diez de la noche.

Palma 30 de Julio de 1925.—Por acuerdo de la Junta Directiva.—El Secretario, Francisco Pons.

Desde Barcelona

El Mariscal Petain

Llegada a Barcelona

Esta tarde, a las dos y media, llegó el trasatlántico «Anfa» conduciendo al mariscal Petain, de regreso de Atrica.

Subieron a bordo para saludarle, en nombre del Capitán general uno de sus ayudantes y su hijo.

El mariscal desembarcó, recorriendo la población en automóvil.

A las nueve, el «Anfa» debía reanudar el viaje a Marsella, desde donde el mariscal seguirá a París.

Hablando con un periodista

Un periodista ha celebrado una entrevista con el mariscal Petain, de la cual es lo siguiente:

—Como dije la otra vez, he ido a Marruecos en viaje de inspección. La he hecho, y en cuanto llegue a Francia escribiré un «rapport» que entregaré la semana próxima a mi Gobierno. He recorrido todo el frente, desde Rabat hasta Fez. He conversado con mi gran amigo el mariscal Lyautey y he estudiado las cosas que hay que hacer y que conviene hacer para el mejor éxito de la campaña. He inspeccionado las tropas sobre el terreno y he visto que guerrear con gran fe en el porvenir y con el optimismo de los que saben que han de triunfar.

—¿Cuándo empezarán las operaciones?

—No lo sé; pero pronto. Empezarán pronto y con segura eficacia militar y política. Nuestras tropas tienen un gran entrenamiento y disponen ya de todo el material necesario para una campaña rápida.

—¿Puede usted decirme algo de la conferencia de Tetuán?

—Mi entrevista con el general Primo de Rivera fué simplemente un cambio de impresiones. Yo no tenía la representación de mi Gobierno para tratar de cuestiones concretas. El recibimiento que se me hizo fué cordialísimo, muy cordialísimo. En la entrevista hablamos, como es natural, de todo, pero sólo en una conversación amigable.

—¿Está usted de acuerdo con el mariscal Lyautey?

—Me parece que ya le he dicho demasiado. Todo cuanto se ha hecho hasta ahora me parece bien, perfectamente. No se podía hacer otra cosa.

Otras noticias

¿El colegio electoral único?

Dice un diario de la mañana:

«Se nos asegura que se están realizando determinados estudios y trabajos encaminados a crear, para las elecciones de diputados a Cortes, un colegio electoral único en toda España, votándose, por tanto, con arreglo a una lista de candidatos.»

Se añade que esta medida tendría como único fin destruir radicalmente el caciquismo.

El señor Cambó

Se encuentra en Font-Romeu el ex-ministro señor Cambó.

Noticia desmentida

De Gerona desmienten rotundamente la noticia publicada por «La Comarca», de Figueras, según la cual el padre Barceló se había separado de la Comunidad de San Vicente de Paúl, siguiendo adscrito a la misma.

Como saben nuestros lectores, el proceso instruido por la autoridad contra dicho religioso, ha sido sobreseido.

Terminación de una huelga

Han reanudado el trabajo los obreros de la Compañía General de Industrias, que hace unos cuantos días se habían declarado en huelga.

Los empleados de espectáculos y el descanso semanal

Los empleados de los teatros, cines y toda clase de espectáculos, gestio-

nan de las empresas se les conceda un día de descanso a la semana.

Congreso Esperantista

La Federación Catalana Esperantista ha anunciado ya que el XIII Congreso de Esperanto se celebrará, en Santa Coloma de Farnés, el próximo Pentecostés.

Clausura de un centro catalanista

Por orden del Gobernador ha sido clausurado el «Foment Catalá», del pueblo de Sallent.

Concierto benéfico

El último concierto celebrado por la Banda Municipal de esta ciudad en el Teatro Olimpia ha dejado un beneficio líquido de 4000 pesetas, que ingresará a favor del Instituto contra el cáncer.

Un obrero electrocutado

En las minas potásicas de Nuria el obrero carpintero Juan Casas Maciá, tocó un cable conductor de energía eléctrica, muriendo electrocutado.

Un atraco

Se ha practicado una nueva detención relacionada con el atraco de la carpintería de la calle de Riera Alta.

El detenido de ahora se llama Antonio Truyols Turull, el cual está considerado como sindicalista peligroso, habiendo estado preso por cuestiones sociales en 1920.

En aquella fecha se practicó un registro en su casa, dando la diligencia por resultado el hallazgo de dos cajas de municiones, seis de ellas estrías y envenenadas.

Fué deportado entonces a la provincia de Tarragona.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado militar.

Barcelona, 30 de Julio.

Palou Garí.

Alcaldía de Palma

Habiendo acordado la Comisión Municipal Permanente, la venta de una partida de hierro existente en el Depósito municipal, se hace público que dicha venta se verificará por medio de pujas a la llana en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial el día catorce de Agosto próximo a las doce horas, durando la subasta quince minutos.

El tipo señalado es de 200 pesetas tonelada y las ofertas deberán hacerse en alza sobre dicha cantidad.

El peso será fijado en la báscula oficial y los gastos que ello ocasionen correrán a cargo del comprador.

La mercancía podrá ser examinada todos los días de 10 y media a 11 y media en el Almacén de Capuchinos hasta el día 13.

Los licitadores deberán presentar en el momento de formular la primera oferta el recibo que acredite haber depositado en la Caja Municipal la suma de cincuenta pesetas.

El pago de la cantidad por lo cual sea adjudicada la subasta deberá satisfacerse dentro del tercer día a contar desde el de la adjudicación definitiva; de no hacerlo dentro de dicho plazo, se entenderá que renuncia a la misma y perderá todo derecho, así como la fianza depositada con carácter provisional.—Palma 30 de Julio de 1915.—El Alcalde actual, Francisco Fiol.

LE PRINTEMPS

SAN NICOLAS, 1, 3 Y 5

Remate de géneros de verano

Visite y fijese en los precios marcados en los escaparates y se convencerá de la

«LIQUIDACION VERDAD DE LOS ARTICULOS DE VERANO

Para Baño

Trajes para Señora, Caballero, niñas y niños.

Gorras, Capas y Albormoces.

Traje Dril a medida 25 ptas.

Calcetines y medias en hilo y seda

Gran surtido



¿Es realmente la legítima
marca de los Lithinés ?

Si, Señora,
son de GUSTIN.

¿ Por qué deben exigirse los de GUSTIN ?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado á ser mundial. Mas las personas que usan este producto se encuentran expuestas á insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico ó terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto, una formula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, preparados y dosificados con meticoloso esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los Lithinés del Dr GUSTIN tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos á quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este maravilloso producto.

LITHINÉS del Dr GUSTIN

El régimen cotidiano y regular de los Lithinés del Doctor Gustin disuelve y elimina del organismo el ácido úrico y protege así al organismo contra todos los graves y dolorosos trastornos del artrismo. Además alivia á todos jóvenes y viejos, á los sanos y á los que están enfermos, la mejor defensa contra los coloradados de reumatismo, vértigo, estomago y articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO para ESPAÑA: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Infanta, BARCELONA

Insistan! exijan el nombre del doctor!

Servicios de la Compañía Trasatlántica

SERVICIO DIRECTO

LÍNEA CUBA-MEXICO
El vapor Cristóbal Colón saldrá de Bilbao el 16 de Agosto de Barcelona el 19 de Agosto el 21 y de Coruña el 21 para Habana Veracruz y Tampico.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA COLOMBIA Y PACIFICO
El vapor León XIII saldrá de Barcelona, el día 10 de Agosto Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, P. Colombia Cojón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao Molendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON
El vapor Isla de Panay saldrá de Coruña el 18 de Agosto, de Vigo el 28 Lisboa el 1 de Septiembre y de Cádiz el 1.º Julio de Cartagena el 3 de Valencia el 3 de Tarragona (facultativa 4 y de Barcelona el 7 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA
El vapor Vasco Núñez de Balboa saldrá de Barcelona, el 4 de Agosto de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos, que sale de Bilbao y el último de cada mes, de Coruña el 1.º de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA y MEXICO
El vapor P. de Sarrástegui saldrá el 25 de Agosto de Barcelona, el 26 de Valencia el 27 de Málaga el 29 y el 30 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

LÍNEA DE FERNANDEZ POO

El vapor Alicante saldrá el 15 de Agosto de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico y New-York, admitiendo carga y pasaje para ambos destinos.

Dicho vapor enlazara en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los puertos de esta línea.

SERVICIO ESPECIAL

El vapor «Reina María Cristina» saldrá de Barcelona el día 14 de Septiembre de Valencia el 15 de Málaga el 17 y de Cádiz el 19, directo para San Juan de Puerto Rico y New-York, admitiendo carga y pasaje para ambos destinos.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

- Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mormaigue y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Ile-Is, Ceri, Port Arthur Wladivostok.
- New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore, Madellia, Boston-Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California—Puerto Arica, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayos desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen a bordo hilo, para el cableado, cables de telegrafía, cables de telefonía, cables de electricidad.

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precio y las etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales si que no lo lleven.

Materiales de CONSTRUCCIÓN de todas clases

Azulejos Blancos de Onda a 32 0/0
POR LIQUIDACIÓN

Fregaderos-Granito artificial baratísimo-Depósitos-Picas, Bañeras, Macetas, todo esto armado.

Se necesitan oficiales para dicho trabajo bien retribuidos.

SEBASTIÁN PIZÁ

Morey, 16-Palma

LA FILADORA

EN PLENA LIQUIDACIÓN

Casa de confianza

Grandes Depósitos de Varias Fábricas de Tejidos

CON VENTA EXCLUSIVA PARA LAS ISLAS BALEARES

Ha llegado la tan CACAREADA SUSPENCIÓN DE PAGOS; Antes de la Débacle, Se liquidan todas las existencias a

PRECIOS RUINOSOS

EXPOSICION PERMANENTE

VISITEN LOS ESCAPARATES

Menos retórica y más hechos

¡...FIJARSE en los PRECIOS...!

Cortes Crespón Fantasia 3 metros 1'50 Ptas.	Camiselas Iumel Desde 1 Pta. una	Pañuelos bolsillo 30 cjm. Desde 1'50 Ptas. Dna.	Tohallas Butseta 40 x 90 Desde 0'75 Ptas. una	Cotonet Mallorquín blanco Desde 1 Pta. metro
Drii de Sóller desde 1'25 Ptas. metro	Cortes Cefiro Fantasia 5 metros 3'00 Ptas.	Sábanas Curado Superior Mallorquín 8 x 12 A 6'25 Pesetas una	Pañuelos Bolsillo Hilo 45 cjm. A 5 Pesetas Docena	Pañuelos Payesa 7¼ Desde 2'25 Ptas. uno
Madapolam 83 cjm. Desde 1 Pta. metro	Tejido Fino gran surtido desde 1 Pta. metro	Cortes Etamina Fantasia 3 metros 3'75 Ptas.	Sábanas Curado Superior Mallorquín 10 x 14 A 9 Ptas. una	Chales Novedad Desde 1'50 Ptas. uno
Pañuelos seda Desde 2 Pta. uno	Tohallas Rusas 40 x 90 Desde 0'50 Ptas. una	Tejido Fino de Sóller desde 1'25 Ptas. metro	Cortes Popelin Fantasia Flores al traves 3 metros 6 Ptas.	Caños A 0'75 Pesetas uno

INMENSOS SURTIDOS EN TODA CLASE DE ARTICULOS DE VESTIR Y VIAJAR

Laneria, Sedería, Lencería, Géneros de punto,
Géneros negros, Creps Jorjet Marrokain
Redings-Treversina,
Esponja, Panamas, Piques, Poppelin,
Crespones China, Soeters.
Pañuelos Payesa 7¼ y 9¼

Pañería, Sastrería, Camisería
Corbatería, Artículos de viaje,
Cubrepolvos, Impermeables,
Paraguas, Jerseys-Medias Fot-Ball
Gabardinas, Mantas de todaclase
Yutes Alfombras, Tapetes etc.

Precio fijo--Ventas al contado

Bajos de la Casa Alzamora

NOTA

A fin de que todo el público pueda aprovecharse de mi baratura, solo venderé un corte o una pieza de los artículos anunciados.

OTRA: A todo comprador que compre por más de cinco pesetas, se le hará un bonito regalo.

En la Casa de la Villa

La Comisión de Fomento

Ayer, por la mañana, se reunió, presidida por el Alcalde accidental, la Comisión de Fomento y Beneficencia, despachando algunos asuntos de trámite.

El Marqués del Palmer

Encontrándose ya, casi por completo, restablecido de la dolencia que le aquejaba, seguramente durante la próxima semana se reintegrará a su puesto el Alcalde propietario, señor Marqués del Palmer.

Ferías y Fiestas

Para esta tarde, a las siete, está convocada la Comisión de Ferias y fiestas.

La colonia escolar de Barcelona

El Alcalde accidental recibió ayer, de Barcelona, un telegrama del Director de la Colonia Escolar que ha ido allí a veranear, manifestándole que llegaron todos sin novedad, quedando instalados en la Escuela de Guinardó.

Manifiesta, también, el telegrama, haber sido admirablemente recibidos por el Alcalde de Barcelona, a quien pasaron a cumplimentar.

El paseo de la Rambla

El Alcalde accidental, señor Fiol, al recibirnos ayer, por la mañana, a los periodistas, nos manifestó que de acuerdo con el Arquitecto municipal acordaron la perfecta alineación del citado paseo.

La festividad

de San Ignacio En Montesión

Hoy se celebran en la iglesia de Montesión, de los P. P. Jesuitas, solemnes funciones en honor del fundador de la Compañía de Jesús, San Ignacio de Loyola, cuya festividad se celebra hoy.

Durante toda la mañana, empezando a las cinco y media, se han celebrado misas rezadas en el altar de la capilla del Santo. Esta se hallaba profusamente adornada con plantas y flores, y profusamente iluminada. El templo aparecía también adornado con sus ricas colgaduras.

La misa de siete y media, que ha sido de Comunión general, la ha celebrado el Ilmo. Sr. Vicario Capitular, Don Bartolomé Pascual.

El concurso de fieles a las misas, ha sido numeroso. A las diez y media han empezado los Divinos Oficios, que han sido oídos por la Rda. Comunidad de P. P. Jesuitas y numerosos devotos.

Ha sido el celebrante el M. I. Sr. don Nadal Garau, Canónigo Doctoral, asistido de los reverendos señores don Antonio Bosch, Pbro. don Pedro Jaume, presbítero y don Francisco Pou, vicario de San Jaime.

El sermón ha corrido a cargo del M. I. Sr. don Jaime Espases, canónigo.

Del Gobierno civil

El Gobernador civil dijo ayer mañana a los periodistas, que había recibido una carta-circular del Presidente del Directorio Militar, señor Marqués de Estella, relativa a la definitiva organización del partido de la «Unión Patriótica».

Nos añadió el Gobernador que en breve será facilitada a la prensa, una nota relativa al contenido de la referida carta-circular.

En el Gobierno civil se recibieron ayer las Reales Ordenes, aprobando los expedientes de expropiación forzosa de los terrenos para la construcción de las siguientes carreteras de tercer orden:

Los trozos 2.º y 3.º de la por San Lorenzo a Capdepera por Son Servera, cuyo importe es de

20.153'82 pesetas; y trozos 2.º y 3.º también de la carretera de Son Servera, a Capdepera por Son Servera, 38.342'76 pesetas.

Del mar

Entradas

Ayer llegó el pailebot «Miguel», procedente de Barcelona. De dicho punto llegó ayer el pailebot «Diligencia».

Procedente de la mar fondoó ayer el yate francés «Eblis».

De Cabrera llegó ayer tarde el vapor «Ciudad de Palma».

Esta mañana ha llegado el vapor «Mallorca», procedente de Barcelona.

Salidas

Anoche salió el vapor «Balear», para Mahón.

También salió el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Para Orán salió ayer el vapor marroquí «Tarondant».

Ayer tarde salieron para Argel la draga rompedora «Atlas» los remolcadores «Raccia» y «Musia», la draga «La Plata» y varias barcazas.

Despachados

Lo están: Para Ibiza, el laúd «Monte-Toro».

Para Andraitx el falucho «San José».

Este mediodía debe salir el vapor «Jorge», para Ibiza y Alicante.

Mañana es esperado el vapor «Balear», procedente de Mahón.

También debe llegar el vapor «Rey Jaime II», procedente de Valencia.

Las fiestas de Inca

La corrida de toros.—Servicio de trenes

Servicio de trenes para el día 2 del próximo mes de Agosto, con motivo de celebrarse en Inca las tradicionales fiestas y la anunciada corrida de toros:

De Palma a Inca, a las 7'5, 7'55, 8'25, 13'45, 13'20, 14'45 y 20'10.

De Inca a Palma, a las 5'5, 7'48, 8'30, 12'49, 18'30, 18'43 y 19'15.

Artá a Inca, a las 6'5, 13 y 16'10.

Manacor a Inca, a las 7'15, 15'5 y 17'22.

La Puebla a Inca, a las 7, 11'50 y 17'35.

Felanitx a Inca, a las 6'45, 11'15 y 17'10.

Inca a Manacor y Artá, a las 8'30, 8'59, 15'15 y 21'30.

Inca a La Puebla, a las 9'40, 15'53 y 21'30.

Inca a Felanitx, a las 7'48, 12'49, 18'43 y 19'15.

Nota.—Queda suprimido para este día el tren que tiene su salida de Inca para Palma a las 12'5.

El jubileo de la Porciúncula

Según las recientes disposiciones de la Santa Sede, las condiciones para ganar la indulgencia de la Porciúncula son las siguientes:

1.ª Confesión, que ha de hacerse el mismo día en que ha de ganarse la indulgencia, o en alguno de los ocho días que preceden o de los siete que siguen la mencionada fiesta.

2.ª Comunión que ha de recibirse la víspera del día prefijado, el mismo día de la fiesta o dentro de la octava subsiguiente.

3.ª Visitar una iglesia franciscana, a saber, todas las iglesias o capillas públicas de los Padres Franciscanos, Clarisas, Religiosas Franciscanas (Terciarias Regulares), las capillas de congregaciones agregadas canónicamente a la Orden Franciscana y las iglesias y capillas pertenecientes a los Terciarios seculares.

4.ª Rogar por la intención del Sumo Pontífice y rezar por lo menos 6 Padre nuestros, Ave María y Gloria Patri en cada visita o alguna otra cosa equivalente.

Advertencias importantes.—I.ª

Para los terciarios (no para los fieles en general) se considera iglesia franciscana la iglesia parroquial o capilla pública donde esté canónicamente erigida la Venerable Tercera Orden Secular de San Francisco: mas aún, los terciarios que viven en pueblos donde no hay iglesia franciscana pueden ganar la indulgencia de la Porciúncula visitando la iglesia Parroquial aunque la Parroquia no pertenezca a los PP. Franciscanos ni esté en ella canónicamente erigida la Hermandad de Terciarios.

2.ª La indulgencia de la Porciúncula puede lucrarse desde el medio día del 1.º de Agosto hasta la media noche del 2 del mismo mes.

3.ª Con motivo del año jubilar estas indulgencias se pueden aplicar únicamente en sufragio de las almas del purgatorio.

4.ª En las iglesias en que ha de ganarse el jubileo de la Porciúncula ha de exponerse a la veneración de los fieles una estatua o reliquia de Ntra. Sra. de los Angeles o de S. Francisco y han de practicarse públicas oraciones y invocando a Ntra. Sra. de los Angeles y a Ntro. Seráfico P. S. Francisco, ya rezando la letanía de todos los santos, terminando con la bendición del Smo. Sacramento.

Aviso a los alumnos

del Seminario

Leemos en la tablilla de anuncios del Seminario el siguiente aviso:

«Queda suspendido hasta otra fecha, que se avisará, el retiro de Seminaristas en Palma, anunciado para principios de Agosto».

Accidentes del trabajo

Han sido asistidos en el Dispensario de la Mutualidad de Accidentes los siguientes obreros, por heridas que se han producido trabajando:

Juan Pujol Roca, platero, de una herida contusa en el dedo índice derecho.

Bartolomé Bordoy Córdoba, cortidor, de un esquinque lumbar.

Jaime Martoreil, carretero, de un esquinque costal producido al descargar un carro.

Las oposiciones a

prácticos del puerto

En las oposiciones que en la Comandancia de Marina se han celebrado estos días, para cubrir la vacante existente de práctico del puerto, ésta ha sido adjudicada al opositor don Juan Palmer, primer oficial del vapor «Mallorca».

Notas de Sociedad

Boda

Ayer mañana, en la iglesia conventual de San Francisco, se unieron en el santo lazo del matrimonio la señorita Clotilde Ferrer Carreras, con el joven don Miguel Matas y Valenzuela.

Apadrinaron la boda la señora doña Clotilde Carreras, madre de la desposada, y el Teniente de Alcalde y ex-senador del Reino, don Juan Valenzuela, abuelo del novio.

Fueron testigos por parte de la novia, su padre don Juan Roca, y don Andrés Ribas Capó y por el novio, sus tíos el Dr. don Juan Valenzuela Ladaria y don Juan Clar Sánchez.

La ceremonia, debido al reciente luto de la familia del novio, revistió carácter íntimo.

Los desposados, a quienes deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron para Miramar.

Accidente automovilista

Días pasados, en la carretera de Manacor, mientras viajaba en su automóvil el Director del «Crédito Balear», nuestro amigo don José M. Madico, acompañado del vocal del Consejo de Economía Nacional D. L. García Guijarro, por no haber previsto el chófer un profundo bache en el piso



Todo en artículos de vestir para Caballero

SASTRERIA de primer orden

PAÑERIA

Cererols, 10-14

de la carretera, a consecuencia del golpe recibido, se lesionó levemente la frente y el ojo derecho.

El señor García Guijarro sufrió también leves lesiones en una pierna.

Lamentamos el accidente y deseamos al señor Madico completo restablecimiento.

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», don Luis Cabot, don Ramón Regné, don Antonio Ripoll, don Tomás Enseñat y señora, don Francisco Mascaró don Jaime Vaquer, don Augusto Morales, don Francisco Salvat y don José Bauzá.

También salieron el M. Rdo. Padre Juan Lladrós, Provincial de los Teatinos, el notario don Guillermo Alcover, el abogado don Gabriel Rullán y su madre doña María Ballester, el Dr. don Onofre Juaneda y el oficial de Telégrafos don Miguel Jaume.

—Anoche salió para Mahón, a bordo del vapor «Balear», el arquitecto don José Alomar.

También salieron don Miguel Riera, don Juan González y señora. Igualmente salió para Mahón el capellán castrense Rdo. don Mateo Nebot.

—Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», el Archivero bibliotecario nuestro estimado amigo y colaborador don Juan Pons y Marqués, el jefe de la Armada don Juan Delgado, el teniente de infantería don José Ibarra, acompañado de su familia, y el comerciante señor Lassalle e hijo.

También han venido las señoritas Mercedes y Monserrate Desvalls.

En el mismo buque han llegado el Rdo. P. José M.ª Perelló, de la Congregación de la Misión.

De Barcelona también han llegado hoy el propietario don Luis Sitjar, don Carmelo Martínez, don José Balaguer, el oficial de Telégrafos don Antonio Castelló, el comerciante don Antonio Balsach, don Francisco Sojo, don Cosme Gayá, don Claudio Carbonell y señora, don Bartolomé Bosch y, don José Maristany y señora.

Viaticada

Anoche fueron administrados los Santos Sacramentos a la distinguida y respetable señora doña Isabel Felu.

Deseámosle pronto alivio en su dolencia.

PARA

respones de Seda
AS MONJAS

Agresión en Inca

El día 27 de este mes, fué agredido en el camino del «Puig de Santa Magdalena» del término municipal de Inca, un vecino de aquella ciudad, sufriendo un alejamiento en la región parietal izquierda.

El agresor fué un vecino del agredido, que después de sostener una disputa, le asestó un golpe en la cabeza con un cántaro que llevaba en la mano.

El sujeto en cuestión ha sido detenido, y puesto a disposición del Juzgado competente.

Señora, haga Vd. sus compras en La Fidora y ahorrará dinero.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Concluyen en Montesión, a San Alonso Rodríguez.

MAÑANA

Santos.—San Pedro Ad-Vincula; San Felio, mr.

Cuarenta Horas.—Empiezan en la iglesia de Padres Capuchinos, dedicadas a Nuestra Señora del Rosa-

rio. A las seis y media, misa de exposición de S. D. M., siguiendo después misas hasta las nueve. A las doce, apertura del Santo Jubileo con el ceremonial de costumbre. A las siete y cuarto, Rosario, Trisagio cantado por el pueblo y sermón por el Reverendo P. Atanasio de Palafrugell, Vicario del Convento, y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En las iglesias y oratorios franciscanos podrá lucrarse el jubileo de la Porciúncula desde las doce del día 1.º hasta las doce de la noche del día 2.º, fiesta de Nuestra Señora de los Angeles, (toties quoties) tan sólo aplicable a las almas del Purgatorio rogando por la intención del Romano Pontífice.

Visita.—A la Madre del Amor Hermoso, en los Sagrados Corazones.

CONSEJO UTIL

a los bailarines Sportmans, deportistas, representantes, dependientes, camareros, recaderos, sirvientas y a cuantos por su profesión u oficio están obligados a andar o a permanecer durante muchas horas en pie durante el día. Sabido es las molestias que causa sobre todo en verano los males de pies producidos por irritación a consecuencia del sudor.

Tomando cada dos o tres días un pediluvio caliente durante diez minutos al que se ha añadido un puñado de Salpíes, se evitan estos inconvenientes. Salpíes es un compuesto de sales desinfectantes y suavizantes convenientemente aromatizadas que se vende en todas las Farmacias, droguerías, y perfumerías, al infimo precio de 0'30 pesetas el paquete y a una peseta la cartera con cuatro paquetes.

J. TOMAS RENTERÍA

ODONTÓLOGO

Calle Santo Domingo, 11, principal

TINTAS

Pelikan, Waterwann, Serorhelos, Wigty y otras marcas.

Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

Pianos Chassaigue Freres

Ventas al contado y a plazos
CASA BANQUE, Colón, 54, Palma

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ

Espectoraes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró.

Colón, 22, Perejil

INTERESANTE

Con un lechoncito de 20 kilos y en 120 días, después del destete, se puede obtener un cerdo de 100 kilos,

¿Quiere V. ganar dinero criando gallinas?

Solicite hoy mismo un catálogo explicativo, completamente gratis, a la Delegación de venta en Palma de Mallorca, Sindicato, 41, de la

Harina de pescado fresco ATLANTIC

y una vez convencido de las muchas e inimitables garantías que le ofrece ATLANTIC será Vd. un fiel devoto de ella y un propagador que hará extensivo tan beneficioso producto entre sus amistades. No lo olvide Vd. nunca.

Harina de pescado fresco ATLANTIC